

СЛОВО ОБ ОТЦЕ

Для моей семьи афганская война имеет особое значение. Отцу было 18 лет, когда ему пришла повестка в армию. Он оказался на территории Афганистана в самый разгар военного конфликта, когда велись активные боевые действия в провинции Парван, где расположен старинный город Баграм. Именно сюда в 1982 году прибыл воевать мой папа Виктор Дмитриевич Медоев. Он оказался внезапно оторван от дома, в абсолютно других условиях жизни, с оружием в руках, без специальной подготовки, но совершенно не испытывающий страха перед неизвестностью.

В годы афганской войны в Баграме находились крупнейший аэродром и военно-воздушная база ВВС СССР, а в одной из ближайших воинских частей служил отец. Задача его подразделения состояла в охране Баграмского гарнизона и военного аэродрома, который время от времени обстреливали моджахеды из густых насаждений виноградника. На протяжении двух лет службы были разные случаи, наполненные болью и ужасом войны. Это и гибель товарищей, и бои, и болезни. В 1983 году роту, где служил папа, охватила вспышка гепатита, из-за чего большинство ребят попали в госпиталь, а после выздоровления еще целых двадцать дней провели в Ташкенте на реабилитации. Это были единственные два месяца, когда руки не держали автомат, ведь сразу после выздоровления солдат отправили обратно в Афганистан.

– Мне не было страшно, мы просто делали то, что должны были делать. Я был обычным солдатом и не считаю себя героем, – рассказывает отец.

А я не перестаю восхищаться мужеством парней, которые вывозили в ущелье неуправляемые реактивные снаряды и уничтожали их. Эти, по сути, еще мальчишки многое пережили – например, когда поздним вечером при обстреле аэродрома мина попала в бомбосклад. Двое суток не стихали взрывы, все горело.

Сейчас отец признается, что было нелегко. Не только из-за невыносимой жары, но главное – в силу постоянного нервного напряжения, когда нельзя предугадать, чем закончатся сегодняшние сутки, останешься ли ты в живых, без увечий... Думать о плохом не хотелось. А хотелось жить, дышать полной грудью, любить, мечтать. Мой папа выстоял. К счастью, его не затронула ни одна вражеская пуля. Он вернулся домой без ран телесных, но с раненой душой. Даже спустя более трех десятков лет он не любит говорить о своей службе в Афганистане.

Самым ярким воспоминанием было и остается возвращение домой. Первое, что папа сделал, ступив на родную землю, – купил бутылку молока и выпил залпом.

Анастасия МЕДОЕВА, студентка ВГУ имени П. М. Машерова